
Vážený pán predseda TSK a poslanec NR SR, magnificencia- rektor TU AD TN  a poslanec NR SR, 
poslanci zastupiteľstva TSK TN, vážený pán primátor, honorabilita -prorektor vysokej škola DTI, 
vedúci výučbového strediska MTF STU v Dubnici nad Váhom,  vedúci odboru školstva a kultúry TSK,  
riaditeľ regionálnej komory SOPK Trenčín, generálny nanažér projektu APPLiA,  zástupcovia ŠIOV 
a RUZ SR pre OVP, riaditeľka partnerskej školy GJP a SOŠ Slavičín, riaditelia a  predstavitelia 
Ústavov na výkon väzby a výkon trestu odňatia slobody z Ilavy a Dubnice nad Váhom, generálny 
riaditeľ a predseda predstavenstva DMD Group, predstavitelia organizácií spolupracujúcich so 
školou pri realizáciu SDV a ŠS,   riaditeľky regionálneho úradu školskej správy a  školskej inšpekcie,  
kolegyne riaditeľky a riaditelia stredných a základných škôl, spolupracovníci súčasní,  vzácni 
pamätníci, milé dámy a páni, ctení hostia! 
             Je pre mňa veľkou cťou, že Vás môžem dnes privítať na pôde našej školy. 
                    Stredná odborná škola technická v Dubnici nad Váhom si v tomto roku pripomína 
                      85. výročie svojho vzniku. 
                   
                     Je nástupníckou organizáciou, zjednodušene: 

-  Stredného odborného učilišťa strojárskeho, pri ZŤS Dubnica nad Váhom, 
-  Stredného odborného učilišťa elektrotechnického, pri ZVS Dubnica nad Váhom. 

                    Zlúčením oboch škôl  začala písať svoju samostatnú pozoruhodnú históriu. 
Na samom začiatku k 1. septembru 1937 bolo prijatých 79 učňov do učebného pomeru na 
profesie: sústružník,  zámočník, nástrojár a elektrikár. 
                    Počas celej svojej existencie vždy spolupracovala s významnými partnermi 
a organizáciami, pre ktorých sa stala nenahraditeľnou,  pri  príprave mladej generácie na 
robotnícke povolania. Vzájomná spolupráca umožňovala implementovanie ľudského, MTZ 
a finančného potenciálu spolupracujúcich firiem, ich know - how, goodwill pre potreby 
rozvoja školy. 
 Výsledkom úsilia a pedagogického majstrovstva pracovníkov školy, počas jej existencie, sú 
tisíce absolventov, veľmi úspešných nielen v národnom hospodárstve, priemysle, vede 
a technike, ale tiež kultúre, umení a športe. Niektorí ste medzi nami práve teraz. 
 Je prirodzené, že  aj dnes  patríme  medzi TOP 10 škôl v SR zapojených do systému 
duálneho vzdelávania. 
Pokladám za potrebné zdôrazniť, že nevídaný rast exponenciálnych, digitálnych 
a rekombinantných síl vo svete umožňuje prístup stále väčšiemu počtu ľudí k obrovskej 
kapacite dát, nesmiernej výpočtovej sile a najmodernejším technológiám. 

Naša škola reagovala na tento trend novým názvom školy s prívlastkom „technická“, ktorý 
vhodným spôsobom odzrkadľuje nástup  Priemyslu 4. 0. Jeho dôsledkom je zavádzanie 
systémov AI (umelej inteligencie), kognitívnych robotov, IoT (internetu vecí),  neurónové 
siete, 3D tlač, virtuálna realita, digitálne podniky, ktoré v súčasnosti  ovplyvňujú ďalšie  
smerovanie školy.  Reakciou je zväčšujúca sa previazanosť  IT a technických predmetov 
školy s digitálnym svetom. 

Od roku 2015 je v rámci školy prevádzkované „COVP pre strojárstvo a CAD/CAM systémy“,  
ktoré má mimoriadny význam  pre zabezpečenie odborného vzdelávania a prípravy. 
Činnosť centra a školy je podporovaná  zapájaním sa do projektov prostredníctvom  
štrukturálnych fondov, čo prispieva k neustálej modernizácii didaktickej techniky a IKT,  
ale i modernizácii  OVP. 

 Platná skladba a sieť študijných a učebných odborov školy  zodpovedá reálnej potrebe 
odberateľov, úspešnému celoživotnému uplatneniu sa žiakov,  nastupujúcemu Priemyslu 
4.0. 



Pedagogická  koncepcia školy  kopíruje  „Stratégiou Stredoškolského odborného 
vzdelávania Trenčianskeho samosprávneho kraja“ s postupným zavádzaním systému 
manažérstva kvality  Peer Review. 

 SOŠT v Dubnici nad Váhom dnes zaujíma dôstojné miesto v systéme ponuky OVP regiónu. 
Umožňuje tým ďalší odborný rast a úspešné uplatnenie sa mladej generácie.  Môžeme 
s hrdosťou konštatovať, že je stabilizovaným a jasne profilovaným subjektom, 
s vynikajúcim materiálnym zázemím,  žiadaná vo firemnom prostredí,  rešpektovaná 
nielen v Trenčianskom kraji ale aj u zahraničných partnerov. 

Pri tejto príležitosti, mi dovoľte, vysloviť úprimné poďakovanie, všetkým pracovníkom 
školy, za statočnú, veľmi kvalitnú a kreatívnu prácu. Poďakovanie patrí aj generáciám 
bývalých spolupracovníkov, riadiacich pracovníkov,  vynikajúcich pedagógov, učiteľov, 
majstrov, ako i nepedagogických zamestnancov, ktorí sa podieľali na tak bohatej a 
zaujímavej histórii, ale hlavne úspešnom rozvoji SOŠT Dubnica nad Váhom. 

Teraz, je správna chvíľa, úprimne sa poďakovať zriaďovateľovi, menovite Ing. Jaroslavovi 
Baškovi, predsedovi TSK za podporu, ktorá pomáha nášmu neustálemu napredovaniu. 
Významným bolo, a zároveň je, otvorenie nového sídla školy v roku 2016, jeho neustála 
revitalizácia, v lete 2022 slávnostné otvorenie podstatne zmodernizovaného COVP 
s najmodernejšími obrábacími strojmi a CNC technikou,  ale tiež úsilie smerujúce 
k naplneniu projektu energetickej efektívnosti a  modernému vonkajšiemu vzhľadu celého 
areálu školy. Patrí Vám za to naša veľká vďaka. 

Len pripomeniem, že naša SOŠT sa stala Víťazom 1. ročníka – „ Národnej ceny kvality  OVP   
2022 za  Inovatívnosť“, ktorej vyhlasovateľom je MŠVVaŠ SR, ŠIOV, Rada zamestnávateľov 
pre OVP a spoločnosť EQAVET. 
 

„Je veľkým darom a dôverou, ak dostanete príležitosť riadiť takú inštitúciu, akou je naša SOŠT.“ 

Na záver, vychádzajúc z kvalitného personálneho potenciálu školy, ako 
i z predchádzajúcich veľmi úspešných 85 rokov existencie si dovolím vysloviť nádej 
a neskromné želanie, aby naša SOŠT i v ďalších rokoch bola zaujímavá a perspektívna pre 
deti, rodičov, organizácie a firmy nielen z okolia Dubnice nad Váhom. 

 

 

 

                                                                                    Ing. Miroslav Dziak, riaditeľ SOŠT 

 

 


